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PRIMO GABINETTO DISTRETTUALE ANNO 2008-2009 
 
Verbale della riunione svoltasi presso il President Hotel di Castel Mella, il giorno 12 luglio 2008. 
 
L’anno 2008, il giorno 12 del mese di luglio alle ore 9.00 presso il President Hotel di Roncadelle Castel 
Mella (BS), a seguito di regolare convocazione , si è riunito il primo Gabinetto 2008-2009 del Distretto 108 
Ib2 per deliberare sui punti all’ordine del giorno, come da convocazione del 4 luglio 2008. 
Sono presenti i Lions : DG Fulvio Venturi, Immediato PDG Piero Caprioli, VDG e Coordinatore MERL 
Giuseppe Marcotriggiano, Segretario Distrettuale Sergio Villa, Tesoriere Distrettuale Mauro Vaccari, 
Cerimoniere Distrettuale Massimiliano Novellini, DIT Romano Panzeri, i PDG Paolo Miglioli, Ferruccio 
Lorenzoni, Guido Dell’Acqua, il Direttore della Rivista Vita Lions Sirio Marcianò, i Presidenti di 
Circoscrizione Eugenio Contarelli, Giuseppe Lanfranchi, Franco Taddei, i Delegati di Zona, Lorenzo 
Camera, Marcello Annoni, Corrado Calabrese, Maria Federica Pasotti, Luciano Manelli, Nunzio Parisi, 
Alberto Ziliani, il Vice Presidente Distrettuale Leo Giulio Girondi. 
 
Apre la riunione il Cerimoniere Distrettuale Massimiliano Novellini che, dopo i saluti agli Officers Presenti, 
l’ascolto degli inni Americano, Europeo e Italiano e la lettura della missione, dichiara l’inizio dei lavori. 
 
Constatato che sono presenti in totale n. 22 Officers Distrettuali, il Governatore Distrettuale apre la prima 
riunione di Gabinetto anno 2008-2009, la dichiara regolarmente costituita e invita a svolgere la funzione di 
segretario verbalizzante Sergio Villa. 
 
Il Vice Governatore Giuseppe Marcotriggiano porge i saluti a tutti gli Officers auspicando che il Lionismo 
abbia negli Officers distrettuali la “la benzina per andare avanti”. 
 
L’Immediato Past Governatore Piero Caprioli porge i saluti a tutti i presenti. 
Dichiara che cambiando gli Officers distrettuali ci sono nuovi programmi e nuove sfide. 
I soci nel 2007-2008 sono aumentati di 99 unità ed i Leo Clubs sono aumentati di una unità. Pertanto è stato 
un anno positivo. 
Positivo è stato il Service “Sight First 2”: obiettivo base 100%, è stato raggiunto il 130%. 
Per il Service “Libro Parlato” è stata sottoscritta la convenzione con tutto il sistema bibliotecario di Bergamo 
e di Mantova. Per Brescia manca la convenzione con il Comune. 
Consegna al Past Governatore Paolo Miglioli la Melvin Jones Progressiva per la sua attività Lionistica.  
 
Prende quindi la parola il Governatore Fulvio Venturi. 
L’anno 2008-2009 farà sempre riferimento all’anno del Past Governatore Piero Caprioli. 
 
Intende sentire il polso della situazione dei Presidenti di Circoscrizione, dei Delegati di Zona e dei Clubs. 
 
Riferisce sulla Convention di Bangkok a cui hanno partecipato 20.000 Lions da tutto il mondo e 750 
Governatori neoeletti. 
In quell’occasione ha conosciuto gli ultimi Past Presidenti Internazionali. 
 
Presenta il nuovo guidoncino distrettuale 2008-2009: una facciata è uguale per tutto il multidistretto Italia, 
l’altra riporta il motto del Governatore Fulvio Venturi “SERVIRE CON UMANITA’”, cioè servire con la 
testa ed il cuore pensando sempre a proteggere i più deboli. 
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Dichiara che diminuirà le Commissioni precedenti e che ne inserirà di nuove. 
 
Consegna i distintivi agli Officers presenti: Presidenti e Segretari di Circoscrizione, Delegati di Zona. 
 
Il Cerimoniere Massimiliano Novellini invita i Presidenti di Circoscrizione e i Delegati di Zona ad alzarsi per 
leggere il documento di impegno al servizio del Lionismo. 
 
Riprende la parola il Governatore che comunica i messaggi dei Past Presidenti Internazionali: 

• incrementare le riunioni; 
• partecipare alle attività territoriali; 
• pianificare il futuro. 

 
Presenta il 1° filmato sul programma del Presidente Internazionale Al Brandel ed il 2° filmato sugli 
interventi che hanno portato i Lions cinesi in occasione del terremoto dell’8° grado della scala Ritter 
avvenuto il 12 maggio 2008. 
Precisa che i Lions di molti altri Paesi intervengono con aiuti solidali direttamente come veniva presentato 
nei filmati. 
Questi Lions si distinguono anche dalle casacche Lions che indossano. 
Precisa il Governatore che anche Noi potremmo impegnarci non solo indirettamente ma personalmente e con 
il desiderio di distinguersi dagli altri. 
 
Interviene il Past Governatore Guido Dell’Acqua che spiega le diversità del Lionismo italiano da quello degli 
altri Stati. 
Il Lionismo italiano è più per un’azione di proposta che di azione. 
Invita a stimolare i Clubs del Distretto per una maggiore visibilità in piazza. 
 
Prende la parola il ZC 32 Nunzio Parisi che denuncia la ritrosia di molti Clubs Lions a presentare services 
direttamente al pubblico mentre altre Associazioni come l’Associazione “Cuore Amico” organizza, in 
passato  anche con il Distretto 108 Ib2, dimostrazioni in piazza con ottimi risultati 
 
Il Vice Governatore interviene sulla visibilità del Lionismo attraverso i media. 
I Leo hanno ottimi risultati perché intervengono simultaneamente su tutto il territorio italiano ed invita ad 
incentivare l’entrata dei giovani o delle donne nei Clubs Lions per una maggiore visibilità. 
 
Il ZC 11 Lorenzo Camera invita a superare la mentalità elitaria dei soci ed incrementare i Clubs con persone 
dotate soprattutto di spirito lionistico. 
 
Il Cerimoniere Distrettuale Massimiliano Novellini esprime il proprio pensiero sulla necessità di ringiovanire 
i Clubs con l’accesso di nuovi giovani soci. 
 
Il Past Governatore Paolo Miglioli ringrazia il Past Governatore Caprioli per il riconoscimento attribuitogli 
invitando i presenti a far sì che il motto “We serve” sia perseguito da tutti. 
 
Il Governatore Fulvio Venturi fissa alcuni impegni ed obiettivi: 

• effettuare il 6 settembre 2008 una giornata di formazione ed in formazione dei Presidenti di Clubs 
con obbligo della partecipazione; 
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• invita a ridurre i meeting, ad incrementare i Services e ad utilizzare la visita del Governatore più per 
maggior scambio culturale e formativo che per un formale obbligo; 

• Informa sulla tematica del Tema di Studio nazionale: “L’ambiente e la ricerca di energie alternative” 
per il quale il nostro Distretto ha ricevuto delega per lo svolgimento a carattere nazionale. 

• Propone di sostenere il Service “I Lions contro la Fame nel Mondo - Sri Lanka, programma 
alimentare per mamme e figli: un futuro per chi non ce l’ha”. 
La proposta, nata dai quattro Distretti della Lombardia è diventato service nazionale biennale. 

 
Prende la parola il Vice Presidente Distrettuale Leo Giulio Girondi che dichiara l’impegno del Distretto Leo 
di aumentare i soci e i Clubs Leo. 
 
Interviene il Past Governatore Ferruccio Lorenzoni che relaziona sulla riunione del Comitato di 
Coordinamento del Forum Provinciale del Terzo Settore di Brescia del 17 giugno 2008. 
 
Interviene Giuseppe Lanfranchi, Presidente della Circoscrizione 3 di Brescia, che invita sul tema di studio 
nazionale dell’Ambiente da lui medesimo proposto al Congresso di Caorle ad essere non solo impegnati ma 
anche coinvolgenti. 
La sua proposta è di non dividere gli argomenti del tema tra le Circoscrizioni ma di coinvolgere tutti i Clubs 
sul tema. 
 
Franco Taddei, della Circoscrizione 4 di Mantova, propone che i Clubs delle Circoscrizioni inseriscano le 
loro attività sul Blog della Circoscrizione MN per avere la visibilità sul territorio. 
 
Il Governatore precisa che le attività devono essere inserite nel sito del Distretto http://www.lions108ib2.it  
 
Il Vice Governatore consegna agli Officers Distrettuali presenti i manuali a proprio uso e quelli da 
consegnare agli Officers di Club. 
 
Il Governatore comunica che, essendo stato eliminato durante il Congresso di Caorle l’annuario cartaceo, 
informa che sarà ancora possibile riceverlo ma a totale onere dei soci dei Club.  
Verrà inviata apposita comunicazione al riguardo. 

 
Alle ore 12 il Governatore dichiara chiuso il 1° Gabinetto Distrettuale 2008-2009.  
 
 
Brescia, 12 luglio 2008 
 
 

Il Governatore Distrettuale 
Fulvio Venturi 

Il Segretario Distrettuale 
Sergio Villa 

 
 


